

# 加州大学尔湾分校交流小结

2018-05-21 14:15:14

17年夏天我有幸前往加州大学尔湾分校进行为期一学期的交流活动。时光荏苒，三个月的时间悄然过去，现在回想起来，也有不少的内容可以分享。学业 在选课时，我考虑了转学分的问题，以免回来后的几个学期压力太大，因此在选课时我询问了我们系的教务老师关于课程转学分的问题，了解哪些课是可以转学分的。UCI的课程安排是十周，有一些课程会有额外的discussion，助教会会在discussion上梳理教授上课的内容或者帮助一起完成作业，有时也会和学生一起讨论问题，刚开学时，我对这样的讨论课比较抵触，因为怕自己无法融入进去，但是上了几次课后，就发现无论是UCI的学生还是UCI的老师都十分的热情，他们愿意来帮助你，也愿意倾听不同的想法，所以上课时不用很紧张，只要自然的表达自己就可以了。此外，除了自己的专业课以外，也可以选修自己感兴趣的一些其他专业的课程，但是UCI选课规定选修的学分不能超过20分，所以在选课时还是要很慎重的。



(学校公交车站)

十周的课程比起复旦的安排而言还是比较紧张的，平时可能会有一些小测试，还有期中，期末考试，但是如果平时好好听课，考试前认真复习还是可以取得好成绩的:)。我选的课程中，有一门是波普艺术，这门课会要求写三篇文章，对我而言压力比较大。在写文章的过程，对英文的一些把握还是有些不准确，并且国外对逻辑的要求也比较高，因此在写完文章后，我会给我参加的tutor session里的同学看一下有没有语法问题，至少不要犯最基本的错误。UCI有writing center，里面有专业的老师可以给学生讲怎么写课程论文，也可以一对一面批，这项服务真的十分有用，因此想要去的学生很多，需要提前预约。去美国交流前，发现自己在艺术史专业里能选的课也比较有限，就想不如去锻炼一下英语，因此选了一节以交流对话为主题的英语课，一节EAP的课，英语课里面加了tutor session，会安排美国的学生和国际生进行结对，每周五十分钟，这五十分钟可以咨询一些问题，或者弥补一下英语的不足，这是一个很好地了解美国文化的项目，我和我的搭档在这节课上讨论了很多问题，有时也会聊尔湾当地的新闻，和搭档的交流也让我对美国和中国的文化差异有了更深的认识。另外一节EAP的课我是收到了学校发的邮件去选的，只有1.3学分，但是很轻松，也没有考试，课上可以和很多人聊天，一起做游戏，并且参加这个活动的有来自世界各地的学生，因此可以了解很多有趣的事，通过这次活动，也会发现自己对一些国家的固有印象是错误的，是一次很好的开拓自己眼界的机会。



(学校图书馆) UCI的各项资源很丰富，讲座也有很多，大家可以挑自己喜欢的去听。此外，每个院系对学生也会有不一样的帮助，院系老师也很欢迎学生去交流谈心，说一说自己遇到的问题，或内心的疑虑。像艺术史系，到期末时会开展选课指导，帮助学生选课。因为我只交流一学期，没有选课的压力，其实不用前往咨询，但是艺术史系的老师还是给我发了邮件，强烈推荐我与指导老师交流一下，交流的内容可以不局限于选课，其他关于生活、未来规划的问题也可以咨询。我之后便预约了时间，和指导老师交流了关于未来规划的问题，老师对我提出来的问题都非常热情地进行了解答，甚至还给了我相关的信息和一些老师的资料，对我的帮助还是很大的。生活 在刚开学时，UCEAP会组织一个宣讲会，UCEAP的老师会告诉过去交换的学生需要注意的事项，包括生活方面的，里面的信息很有参考价值，能帮助自己今后10周在尔湾生活地更好。UCI的校园是一个环形的样子，中心是一个大公园，教学楼都在圆周上，因此不管身处UCI的哪一个地方，都可以看见满眼的绿色。UCI的student center会有吃饭的地方，那里也能寄快递，打印(打印的价格好像要比图书馆便宜一些)等等。学校的食堂是自助餐形式的，食物的味道挺好吃的，种类也很多，但是价格没有很友善，不想在学校外面吃饭的时候可以去看一下。学校对面有两个超市，在那里基本上可以买到所有的生活必需品，所以从国内去尔湾的时候，不用什么都带，增加自己的负担。新鲜的蔬菜、水果也都可以在那里购置到。尔湾还有两个华人超市，里面可以买到很多国外不常见的中国食品。尔湾的环境很好，气候基本上在20多度左右，晚上会再冷一些，基本上也不下雨，里面穿一件短袖外面在套一件外套就可以了，并且尔湾给人以一种非常安全的感觉，治安挺不错的。在尔湾上学，我每天都会乘公交车，那里的公交车基本上都是orange county运营的，票价大概2刀左右，如果每天乘还是挺贵的，但是UCI的学生可以去transportation center 办理一张交通卡，这张交通卡可以用一年，平时随便乘都不收钱，价格是160左右。在周末，我都会用这张交通卡出去走走，有时是去超市买一周所需的食品和生活用品，逛超市探索新食物也变成了我固定的娱乐活动；有时我也会去逛一逛尔湾的博物馆和大型的Plaza，看看有没有什么有意思的东西。



(学校地图)

友谊 在UCI我收获了很多的友谊，这也是让我对UCI很不舍的地方。在不同的课上，可以认识很多不同的学生，一起结伴听课也会让自己对课程的把握更深一点。在德语课上，我认识了来自上海的学生，认识了来自北京的老师，这些都让身处异乡的我倍感亲切，也让我不再感到寂寞。和从复旦一起去的同学关系也变得很好，假日的时候都会约出去玩，感恩节假期就去了旧金山附近，这也是一段很美好的经历。在学期结束后，我在美国还停留了半个月左右，主要是前往了西雅图和纽约旅行，在行程中，也认识了很多小伙伴，让旅程变得更加有趣了起来。美西的交通很不便捷，但是西雅图和纽约都挺方便的，地铁和公交车都很多。美国的博物馆有很多珍贵的藏品，有机会的话，可以前往参观，如果对现代艺术有兴趣的话，纽约当代艺术馆和惠特尼博物馆都是很好的选择。大都会博物馆是一个非常令人惊艳的地方，在那里可以看到代表世界各地不同文化的文物，里面的中国藏品也很值得一看。 结语 在尔湾的三个月一眨眼就过去了，当中自然有过不适应，有过沮丧的时候，但是在尔湾的生活总体来看还是让人感到幸福满满，除了中中和期末较为令人崩溃之外，大部分的时间都比较惬意悠闲。阳光很好，天气很好，那里的人，那里的物也都别有一番情趣。